

邵潘锋赴湘家荡区域(七星街道)调研时强调

谋划更深 招引更优 推进更快 标准更高
把湘家荡区域打造成嘉兴的璀璨“明珠”

■记者 许冰洲

本报讯 昨天下午,区委书记邵潘锋赴南湖湘家荡区域(七星街道)调研,听取情况,解决问题,推动工作。他强调,要坚持改革创新,紧紧围绕项目,谋划更深、招引更优、推进更快、标准更高,努力把湘家荡区域打造成为嘉兴的一颗璀璨“明珠”,在亚太路科创带建设中发挥更大作用,在“建强主城区、提升首位度”中展现更强担当。区委常委、湘家荡区域(七星街道)党工委书记何珊瑚汇报了今年初以来湘家荡区域(七星街道)的主要工作和下一步计划,特别是重点区域和重大项目的谋划推进情况。

今年初以来,湘家荡区域(七星街道)锚定“科创区+风景区”双轮驱动发展战略,全力以赴推动区域经济社会实现更高质量发展。湘家荡区域突出项目为王,全力以赴抓重点片区,加快编制《甬里未来健康城整体开发实施方案》,与南湖实验室、嘉兴大学、嘉兴市第二医院签订大健康产业战略合作协议,合力推动甬里未来健康城发展;沐光之家人才公园等项目按期顺利推进,湘家荡高端装备产业园正式开工。民生保障领域,工业和桥路污水零直排等工程项目23个,嘉兴市第二医院湘家荡分院顺利挂牌,逐步构建乐居、乐业、乐游、乐研、乐创、乐活、乐

运“三生融合”新高地。在听取汇报后,邵潘锋指出,当前是谋划招引项目、推进全年工作的关键时期,湘家荡区域(七星街道)作为南湖发展的重要平台,要进一步强化攻坚克难,加快项目推进,凸显区域特色,打造“科创区”和“风景区”品牌IP,努力把湘家荡区域打造成为嘉兴的一颗璀璨“明珠”。邵潘锋要求,项目谋划要更深入,结合各个地块的实际情况,深入研究,合理布局,明确定位。项目招引要更优质,工业和服务业项目招引两手都要硬,推动经济全面高质量发展。项目推进要更迅速,尤其是甬里未来健康城要加快各项前期工作,攻

坚破难腾空间。政策处理再加快,资源要素保障更到位,形成项目快速推进的蓬勃气势。工作标准再提高,任何工作都要向高标准看齐,不要满足于“差不多就行了”,要干出精品、干成一流。要抢抓国家一揽子增量政策重大机遇,主动沟通对接,积极做好承接,全力争项目、扩投资,不断增强发展动能。邵潘锋强调,要坚持改革创新

新引领,充分激发全社会创新创业活力,创新方法举措,加快重大项目谋划、推进,以“早一天也好”的紧迫感、责任感,打造亚太路科创带上的标志性项目,推动湘家荡区域(七星街道)经济发展迈上新台阶,助力全区经济持续向上向好发展,助力“两湖一嘉”一体化发展,在嘉兴打造长三角城市群重要中心城市中作出更大贡献。



扫码下载读嘉APP

进一步推进党员志愿服务工作
南湖赴遂昌举办培训班

■记者 朱弼瑜 通讯员 徐非凡

本报讯 昨天上午,南湖96345党员志愿者总站秘书长培训班在遂昌县挺进干部培训中心启动,嘉兴市96345党员志愿者总站、各分站秘书长及工作人员等参加培训。本次培训为期3天,设置了党的二十大精神推进志愿服务体系建设和习近平生态文明思想浙江溯源与创新实践两项专题教学,并安排学员们开展红色现场教学、志愿者队伍建设及服务交流、美丽乡村工作现场考察。遂昌是浙西南革命历史的发源地,创造了浙西南革命史上关键的“四个第一”。嘉兴市96345社区服务求助中心党支部书记叶青介绍,本次培训班旨在让学员在革命历史发源地深入学习红色文化,进一步提高自身党性修养,同时与遂昌的党员志愿者互动,交流学习当地的党员志愿服务工作,进一步推动各分站开展好党员志愿服务。

余新镇开展党群服务中心
志愿服务项目路演活动

■记者 钟鑫媛 通讯员 郁佳萍

本报讯 “父母上晚班,儿童看护怎么办?”“我们充分发挥党员的志愿服务中坚力量,让更多人参与到服务中来。”……近日,南湖余新镇开展党群服务中心志愿服务项目路演活动,充分展示余新镇各村(社区)党群服务中心“建管用”特色亮点,切实提升志愿服务精准化、常态化、便利化、品牌化水平。活动现场,10个项目汇报人依次上台,围绕“一社一品”理念,充分展示了各自党群服务中心在把脉群众需求、创新服务理念、构建服务矩阵和提升服务质效等方面的特色项目。“我们依托社区党群服务中心,助力打造‘春蚕’讲师团,为青少年提供全方位的成长平台。”“爱心实践果园”通过党员认领、日常维护、送菜上门等结对帮扶流程,引导更多党员志愿者参与到奉献爱心的队伍中来。”……一个个精彩演讲,一段段真情讲述,每个志愿服务项目在展示中传递着实践经验、温馨故事、品牌理念。经过激烈的角逐和评委综合评定,最终“融乐渔里”志愿服务项目和“铅是非”调解团队建设”志愿服务项目获得一等奖,“六点钟课堂”公益课”志愿服务项目等4个项目获得二等奖,“爱心实践园”志愿服务项目等4个项目获得三等奖。此次活动为余新镇党群服务中心志愿服务项目提供了一个展示和交流的平台。下一步,余新镇党群服务中心将继续总结和推广一批可复制、可推广的经验模式,为党员群众提供“家门口”的贴心服务。

来这里享受惬意亲子时光
解放街道首个
婴幼儿社区成长驿站建成开放

■记者 钟鑫媛 通讯员 金瑾

本报讯 拐角等易磕碰处都装上了防撞角,玩具、绘本、辅食制作模型、母婴室等一应俱全……昨天上午,记者来到位于南湖解放街道秋泾桥社区党群服务中心二楼的婴幼儿社区成长驿站,十几名家长带着孩子正在这里看书、玩乐,享受着惬意的亲子时光。该驿站于今年4月开始建设,目前已正式完工并向居民开放。作为解放街道民生实事项目之一,秋泾桥社区婴幼儿社区成长驿站共享室内面积超200平方米,区域划分有休息区、活动区、阅读区等,配备了婴幼儿玩具、辅食制作教具、电视机、视频安防监控、基本医疗物资以及紫外线杀菌消毒设备等婴幼儿照护设施设备,并在隔壁设有物资齐全、独立的母婴室。“我们在建设过程中把驿站和图书馆相结合,书香氛围很浓厚。社区也根据婴幼儿成长需求,在日常为婴幼儿家庭开展一系列讲座,还跟辖区幼儿园和共建单位等链接,把资源集中过来。”秋泾桥社区党委书记陆方英告诉记者。“这里的设施都很新也很安全,有爬爬垫,还有小鹿和骑马的跳跳球,最主要还有图书,小孩子都喜欢,还可以跟其他小朋友一起玩。”秋泾桥社区居民沈莉莉告诉记者,自己的小孙子今年2岁半,驿站建设完成后,他们俩就成了这里的常客。记者了解到,此次解放街道将婴幼儿社区成长驿站建设试点放在了秋泾桥社区,一方面是考虑社区3岁以下婴幼儿人口基数较大,另一方面也是借助秋泾桥社区党群服务中心阵地提升后,配套功能设施相对比较完善,开展婴幼儿服务活动更能满足群众的需求。据悉,驿站由社区卫生服务中心提供养育照顾、技术支持服务,定期为社区家庭开展服务,为辖区居民家庭提供专业系统的科学育儿指导。

实体商家
忙“上线”

昨天下午,在市区少年路上的一家童装店门口,一名主播正在镜头前和网友互动。眼下,“双11”线上购物节激战正酣,实体商家们拓展经营思路,线上线下同步发力,推出一系列优惠活动冲刺销量。

■摄影 记者 俞中岳

让辖区老年人畅享快乐“食”光
西南湖畔的幸福食堂“开张”了

■记者 周明丽 通讯员 朱镇

“很好吃,而且很实惠!我们从家里走过来很方便。”昨天,南湖湘家荡幸福食堂“开张”,300余人前来“捧场”,其中大部分是老年人。家住真合社区的金贵财和老伴首批尝鲜,老两口各取了一份一荤一素的特惠套餐,4碟菜,在享受政府补贴后实际只支付了8元,满意极了。幸福食堂位于望鹤路117号,放鹤洲花园三期门口东侧,昨天上午10时30分正式开门迎客。记者在现场看到,前来用餐的老人越来越多,不一会儿就排起了队。眼看着老人越来越多,现场工作人员开始引导并实施取用餐,短短半个多小时,号码牌就发到150多号了。

“年纪越来越大,顿顿家里烧着吃,我们有点吃不消。”76岁的金贵财和老伴已经在外“觅食”多年,他告诉记者,过去一到饭点就发愁,每天买菜、烧菜,洗碗挺辛苦,成本也不低,所以他们经常出去吃快餐,市区有了幸福食堂后,他们经常坐公交车去吃,最常去的那家在东升路上,稍微有点远。现在“家门口”开了幸福食堂,真是太好了!81岁的夏霞云住在真合社区,虽然年迈体弱,但夏阿姨一直坚持自己做饭吃,幸福食堂开张,她说,终于“减负”了。“这里菜的品种多,口味也好,我以后每天都来!”

时,号码牌就发到150多号了。幸福食堂采用“企业运营+政府

补助”的模式,委托德元顺传家菜(城南店)进行运营,菜品采购、厨师团队、现场服务全部由该店负责。“我们食堂每天会推出30多种菜肴,希望大家吃得更好、更营养!”浙江德元顺餐饮管理股份有限公司董事长毛建钢介绍,在前期市场调研和多方学习的基础上,幸福食堂推出推出热炒、蒸菜、卤菜三个系列的菜品,其中一半左右为蒸菜,更健康营养,制作更简单,对于老年人来说也更酥烂适口。在幸福食堂吃出城市温情。记者了解到,幸福食堂幸福食堂试营业的第一顿饭就接待了300余位顾客,群众热烈奔赴,见证民生实事的温度。幸福街道地处市中心老城区,老旧小区

多,3.7万的户籍人口中,60岁以上老年人有1.17万,80岁以上老年人2200人,老龄化程度高,解决老年人的就餐问题是近年来街道关注的重点。幸福食堂相关负责人表示,接下来将继续探索幸福食堂长效运行机制,优化服务供给,让辖区老年居民畅享快乐“食”光,同时街道也将不断满足老年群体在公共服务、文化娱乐等方面的多元需求,全力打造幸福新兴“美好颐养”新图景。



省级小城市培育试点建设进行时

三星村全新业态农家乐开业
凤桥镇以乡村运营激发“源”动力

■记者 冯思家 通讯员 赵佳丽

深秋暖阳,金黄满地,伴随着一声声喜庆的锣鼓鞭炮声,南湖凤桥镇三星村首家新业态农家乐——桃源秘境·桃然居昨天上午正式揭牌开业,在进一步激发全镇乡村运营内生动力的同时,也带来了更多元的消费和更大的乡村旅游发展空间。桃然居坐落于三星村村部东侧,占地约20亩,共分为食、玩、养三大特色板块。来到这里,不仅可以体验趣味采摘、围炉煮茶、草坪K歌、定制化团建等特色活动,吃上根据四季的变换与每位

游客的体质特点量身定制的个性化药膳佳肴,还能参与中华传统经典诵读、中医讲座等国学养生活动。尽管刚刚开业,闻讯而来的游客已是络绎不绝。“平常工作很忙,感觉这里的风景很不错,还能体验国学养生方面的特色课程,相信别有一番风味。”一大早就从嘉兴市区赶来参加揭牌开业仪式的游客赵女士笑着说。农家乐主理人牟冬菊也向记者表示,希望依托三星村的“桃”文化,进一步丰富这里的农文旅业态,助力乡村振兴。记者发现,不同于传统农家乐从业人员年龄普遍偏大的现状,桃然居的工作人员几乎是清一色的大学毕业生。

“我们通过策划、组织特色有趣的活动,持续不断地为农家乐引流,打造符合年轻人口味的特色农家乐。”来自河北廊坊的应届毕业生张臣杰告诉记者,现在乡村正在从建设转向运营,这也是许多年轻人大展身手的舞台。如今,三星村内出现了不少年轻人喜欢的新业态,特色农家乐、乡村露营、自然研学……传统“千户一面”的农家乐在消费需求升级和社会发展的推动下实现了多元化、多业态发展。三星村也入选了全省美丽宜居

示范村,从“养猪村”摇身变成了“桃源村”,凭借和美乡村面貌再次出圈。越来越多的农家小院变成了干净利落的农家乐民宿,越来越多的村民家门口的优秀企业务工或自主创业,乡村经济和产业不断发展壮大,三星村的村集体收入也从2007年的8万元增长到如今的315万元。近年来,凤桥镇坚持以“千万工程”为引领,依托产业、农业、研学构建农文旅融合发展新模式,书写好乡村“美丽经济”这篇大文章。如今,凤桥镇实现美丽乡村建设全域覆盖,并重点打造了

“十里桃花乐享田园”“新时尚研学之窗”等4条美丽乡村精品线,4个3A级景区村庄与梅花洲景区相映生辉,形成了资源共享、客源互送的全域旅游发展新格局。在凤桥,全域皆是景、四季皆可游。“桃然居的开业,也是传统农家乐转型升级的一次有益尝试,下一步我们将制定一个独具凤桥特色的乡村规划方案,形成一套乡村运营的引育机制,重点打造一批特色项目,培育一群乡村CEO、带货新主播、农技师专家等骨干人才,探索乡村振兴新动能。”凤桥镇副镇长朱良伟表示。